

# 本周五城区喷洒药剂集中消杀蚊蝇

## 食物、蔬菜、瓜果、活鱼等要撤离或封盖

本报聊城5月2日讯(记者 王尚磊 通讯员 赵辉) 2日,记者从聊城市爱卫办获悉,随着气温的升高,蚊蝇等害虫密度明显上升。为有效控制和减少传染性疾病的发生,确保人民群众的身体健康,经市爱卫办决定,在5月5日,对聊城市建成区主要干道,部分老旧小区进行一次蚊蝇消杀活动。

记者了解到,施药期间,请行人远离施药现场,

不要围观和随意触摸消杀药物以及设施设备,请远离喷洒场所,以免药液溅到身上。施药期间,请不要在草坪蹲坐、躺卧,防止药剂引发身体不适。施药期间,请广大商户和居民将食物、蔬菜、瓜果、活鱼等撤离或封盖,关好家中门窗。施药期间,各单位、小区物业不要在施药绿化带内洒水,以免影响药效。在此期间,部分通风较差区域可能出现药味,但并无影响。

记者从聊城市疾控中心病媒生物防治所了解到,在聊城,淡色库蚊是入室吸血的主要蚊种,也是班氏丝虫的主要传播媒介和乙型脑炎病毒的可能传播媒介。专家介绍,蚊虫寿命的长短,主要取决于机体本身与外环境的相互关系,一般雄蚊可存活2~3周,雌蚊在夏天可存活1月左右,许多越冬成蚊则可存活数月之久,淡色库蚊以成蚊越冬,主要越冬场所

有地窖、防空洞、地下室、花房、暖气沟等,在越冬期间气温上升也不飞出吸血,直到第二年春天才飞出吸血产卵,形成当年新一代。

“雄蚊不吸血,以吸取花蜜、植物液汁为生,雌蚊除吸取花蜜、植物液汁外,还刺吸动物血液。”专家介绍,淡色库蚊主要孳生于人居附近中度污染的积水中,例如城市里的污水池、臭水沟、化粪池、雨水井积水、下水道积水,浇花用的肥水缸、建筑工地坑洼积水。

### 美丽的明德小学

在阳谷人民医院西邻的小溪边有一座美丽的小学,那就是我们的学校-明德小学!

我们的学校四季如画,如诗如歌!

春天,校园里,小草们像淘气的宝宝偷偷地不知不觉地带着泥土的芳香钻了出来,一丛丛,一簇簇,嫩嫩的,绿绿的。轻悄悄的风,软绵绵的草。又嫩又绿的花儿也欲睡欲醒含苞待放,就连操场上的那四棵高大的柿子树子条上不知什么时候泛出了新芽,路两旁的冬青不显得那么绿了,到处都是春的气息!鸟儿飞出了家,婉转歌喉,唱着动听的歌,告诉我们:春天来了,明德小学多美丽!

夏天,送走了春的羞涩,迎来了万物的朝气蓬勃。一切都是那么的缤纷绚丽,灿烂热烈。太阳公公笑得开心,大地树木也欣喜若狂。柿子树枝繁叶茂,小草也变得疯狂,冬青为了和大树小草比青叶子变得油亮油亮的!阳光透过窗子射进教室,叫人觉着心里非常的痛快,可是有一点发燥,提醒我们,快点学习吧,盛夏快到了,我们快要离开美丽的校园,回家避暑了!

秋天,我们返回了美丽的学校,看吧,小草还是那么的绿,那么的旺,那么的整齐,原来是园丁师傅的手笔,不然二个月的时间,小草肯定疯长得像我们一样高!只是柿子树上的柿子变黄了,更是耀眼了,不想看也用力地往您眼里钻,让您发现她的果实累累,让您知道过去的二个月里她是多么的辛苦!也提醒我们进了美丽的学校的大门就要像她们一样,辛勤劳作,收获满满!

冬天,无情的风一下子把柿子树扒的精光,小草也低下了头,变得面色憔悴,冬青也失去了油量的光泽!告诉我们,回教室吧,还是教学楼里春意盎然!党和政府给我们安装的暖气,鲜花正在教室里开放呢!

我们的学校,四季如春,能在这样的学校里学习生活,健康快乐的成长,是我的荣幸,是我的骄傲!我爱您-美丽的明德小学!

阳谷县侨润明德小学二年级11班 于小溪

指导教师 刘淑霞

# 莘县全县排查种植罂粟违法行为

## 欢迎市民举报,警方将视情奖励

本报聊城5月2日讯(记者 李怀磊 通讯员 张玉庆) 又到了罂粟花开的时节,罂粟花虽然鲜艳动人,可罂粟却是提炼毒品的原材料,种植罂粟是违法行为。为切实做好非法种植罂粟等毒品原植物清查工作,2日,记者从莘县公安局了解到,莘县全县将组织排查种植罂粟的违法犯罪行为。

记者从警方了解到,辖区民警将以村民院落、果园、树林、麦田、菜地等为

重点,进行排查行动。发现一块,铲除一块,发现一株,铲除一株,最大限度地挤压非法种植毒品原植物空间。同时,警方还将对群众积极开展普法宣传教育工作,宣传种植罂粟的危害,提高人民群众的防毒拒毒的思想意识和自觉性,营造了良好的社会氛围,为进一步打好禁毒人民战争奠定群众基础。

为鼓励群众举报违法行为,警方还将违法严重程度对举报人进行相关奖

励。根据《莘县公安局群众举报线索奖励办法》,通过举报线索,查获非法种植毒品原植物数量和缴获罂粟壳数量,视情给予举报有功人员奖励500元-3000元。

据了解,罂粟和大麻、古柯并称为三大毒品原植物,是用来提炼、加工成鸦片、海洛因、甲基苯丙胺等麻醉药品和精神药品的原植物,是国家管制明令禁止种植的。根据《中华人民共和国刑法》第三百五十

一条规定,种植罂粟五百株以上的即够追诉标准,处五年以下有期徒刑、拘役或管制,非法种植罂粟三千株以上的处五年以上有期徒刑,并处罚金或没收财产。非法种植罂粟、大麻等毒品原植物的,一律强制铲除。非法种植罂粟不满500株,由公安机关处15日以下拘留,并处3000元以下罚款。需要特别注意的是,无论出于何种动机,无论数量多少,私自种植罂粟都是违法行为。

### 警示案例

## 地头种植罂粟,一男子被行拘

本报聊城5月2日讯(记者 李怀磊 通讯员 张玉庆) 记者从莘县警方了解到,连日来,民警在前期的巡逻排查中发现几起房前屋后种植少量罂粟的行为。莘县张寨镇一村民在地头种植罂粟,被行政拘留。“有的居民当菜吃,有的听信罂粟能治肚子痛、牙疼等,有的还想牟利,便悄悄种植,殊不知,其行为已经触犯了国家法律。”警方介绍,5月1日,莘县古云派出所民警在辖区内村进行巡逻,对在房前屋后发现的少量罂粟予以拔除。5月2日上午,莘县古

云派出所民警通过巡逻在北关地里发现少量罂粟原植物,已铲除。对非法种植罂粟的人员,警方已视情予以依法拘留或处罚。

4月28日7时许,莘县张寨派出所接群众举报称,有人在莘县张寨镇某村西南一韭菜地头种植了一片罂粟。接警后,民警立即赶赴现场调查,发现在王某某自家田地里,多处种植着疑似罂粟的植物,经鉴定确定为罂粟原植物。

派出所民警依法将王某某传唤到派出所接受询问,王某某如实供述了种植



警方拔除的罂粟苗。

罂粟植物的违法事实。目前,违法嫌疑人王某某已被行政拘留。

警方提醒,种植罂粟不论是种来观赏用还是牟利,都是违法的,请尽快自己铲除。



国家AAAA级景区

# 中国

## 爱情山

天河山

牛郎织女故事 原生态

# 浪漫山水

## 激情漂流





# 聊城大众新闻旅行社

DAZHONG

爱情山水一日游 特价99元 二日游 特价330元(每周铁发)

驻聊办事处电话: 13287559555 (各大旅行社均可报名)

昼夜服务: 8806667 18906350805 15725556188